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ПРЕСС-РЕЛИЗ



[bookmark: _GoBack]Сотрудники Забайкальского Росреестра провели встречу со студентами 
Представители Управления Росреестра по Забайкальскому краю приняли участие в профориентационном мероприятии «День карьеры» в Забайкальском институте предпринимательства – филиале Сибирского университета потребительской кооперации. 

Государственный регистратор Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Забайкальскому краю Роман Баландин рассказал студентам юридического факультета об основных функциях Росреестра, который является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, геодезии и картографии, а также функции по государственной кадастровой оценке, осуществлению федерального государственного надзора в области геодезии и картографии, государственного земельного надзора, государственного надзора за деятельностью саморегулируемых организаций кадастровых инженеров  и др.
Кроме того, представитель краевого Управления Росреестра Роман Баландин подробно рассказал студентам ЗИП СибУПК о необходимых требованиях при приеме на государственную гражданскую службу, порядке трудоустройства, об имеющихся вакансиях, а также о возможностях прохождения стажировки и производственной практики в Управлении Росреестра по Забайкальскому краю. 
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Пресс-центр Управления Росреестра по Забайкальскому краю
Контактное лицо: Жамбалнимбуев Баир Батомункуевич
Тел.: (3022) 35-74-28
Моб.: +7 924 384-06-61
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