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ПРЕСС-РЕЛИЗ



В Забайкалье на кадастровый учет поставлены объекты одного из крупнейших в мире горнорудных комбинатов 
Специалисты Управления Росреестра по Забайкальскому краю зарегистрировали право собственности и поставили на государственный кадастровый учет объекты горно-обогатительного комбината «Быстринский» (ПАО «ГМК «Норильский никель»).  

В результате проведения кадастровых работ по подготовке технических планов на государственный кадастровый учет поставлены объекты капитального строительства Быстринского ГОКа, в том числе главный корпус площадью более 32 тысяч кв. м. 
Кроме того, учетно-регистрационную процедуру прошли крупные технологические и вспомогательные объекты комбината общей площадью более 10 тысяч кв. м., а также объекты вахтового поселка: столовая, общежития, гостиница, физкультурно-оздоровительный комплекс. 
Согласно проектно-сметной и разрешительной документации учетно-регистрационную процедуру прошли также еще более 200 объектов, входящих в структуру Быстринского ГОКа, расположенного в Газимуро-Заводском районе Забайкальского края. 
Постановка на кадастровый учет позволит рассчитать кадастровую стоимость зданий и сооружений ГОКа, с которой будет рассчитываться налог на недвижимое имущество.
Комбинат является важным объектом социально-экономического развития края, расширяет налогооблагаемую базу, является одним из крупнейших работодателей региона и финансирует социально-значимые проекты Забайкалья. 

Справка:
Комбинат обогащает руду Быстринского месторождения золота, меди и железа. Проектная мощность комбината составляет 10 млн. тонн руды в год. Выход комбината на проектную мощность предусмотрен к 2021 году, когда Быстринский ГОК будет производить около 3 млн. тонн магнетитового концентрата, 260 тыс. тонн медного концентрата и 9, 5 млн. тройских унций золота. Золотосодержащий концентрат отправляется на обогатительные мощности «Норникеля» в Заполярный филиал. Рынки сбыта для магнетитового и медного концентрата - Россия и КНР, а также, потенциально - Япония и Южная Корея.
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